
議会だよりアンケート結果

Q１　年齢を教えてください

回答数 ％

80 24

73 21

65 19

Q２　性別（自認する性）を教えてください

回答数 ％

183 54

147 43

8 2

「男性」、「女性」がほぼ同数であるが、「男性」がや
や多い結果となった。

1．男性

2．女性

3．答えたくない

選択肢（上位３項目）

円グラフからも見られるように、「５０代」を中心に、
「３０代」から「７０代」にかけ、あらゆる世代の方から
回答いただいた。

1．５０代

2．６０代

3．７０代

選択肢（上位３項目）

実施期間：令和７年３月４日～３月２１日（１８日間）

実施方法：町公式ＬＩＮＥ、町ホームページ

回 答 数 ：３４０件

50代

24%

60代

21%
70代

19%

40代

17%

30代

13%

80代以上

3%

20代

2%

10代

1%

50代 60代 70代 40代

30代 80代以上 20代 10代

男性

54%女性

43%

答えたく

ない

2%

未回答

1%

男性 女性 答えたくない 未回答



Q３　お住まい、もしくはお勤め先の校区を教えてください

回答数 ％

109 32

65 19

53 16

Q４　職業を教えてください

回答数 ％

82 24

71 21

59 17

Q5　議会だよりを読んだことがありますか

回答数 ％

178 52

124 37

31 9

議会だよりで、よく読む記事は何ですか（複数選択可）

回答数 ％

178 59

169 56

159 53

「西小学校区」が３０％を超え最も多い結果となっ
た。次いで、真美二小校区」「真美一小校区」「東小
学校区」「北小学校区」の順に多い結果となったが、
いずれもほぼ同数の割合となった。

選択肢（上位３項目）

1．西小学校校区

2．真美二小校区

3．真美一小校区

選択肢（上位３項目）

１．会社員

２．公務員

３．無職

「会社員」が最も多く、次いで「公務員」、「無職」や
「主婦・主夫」の順に多い結果となったが、いずれも
ほぼ同数の割合となった。

選択肢（上位３項目）

１．一般質問

２．定例会・臨時会の議案内容

３．議案の採決結果一覧

選択肢（上位３項目）

１．読んでいる

２．たまに読む

３．読んでいない

「読んでいる」、「たまに読む」と回答された方が、およそ９

０％を占める結果となり、今回のアンケート結果は議会だよ

りを手に取っている方の意見が大きく反映されているもの

と考えられる。

また、「存在を知らない」と回答された方がおよそ２％であ

ることも分かった。

全体的にまんべんなく全てのページに目を通されている印

象を受けたが、特によく読まれているページは「一般質問」

で、次いで「定例会・臨時会の議案内容」が多い結果と

なった。住民の代表である議員がどのような質問と答弁を

受けたのかということに関心が寄せられているものと考え

られる。

Q6　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

西小学校

校区

32%

真美二小

校区

19%

真美一小校区

16%

東小学校

校区

15%

北小学校

校区

13%

分からない

5%

西小学校校区 真美二小校区 真美一小校区

東小学校校区 北小学校校区 分からない

会社員

24%

公務員

21%
無職

17%

主婦・主夫

16%

自営業

11%

学生

1%

その他

10%

会社員 公務員 無職 主婦・主夫 自営業 学生 その他

読んでいる

52%

たまに読む

37%

読んでいない

9%

存在を知らない

2%

読んでいる たまに読む 読んでいない 存在を知らない

0 50 100 150 200

特になし

裏表紙

委員会の窓

表紙

地域のつながり

議会News

特集記事

議案の採決結果一覧

定例会・臨時会の議案内容

一般質問



Q7　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

議会だよりで、あまり読まない（改善を求める）記事は何ですか（複数選択可）

回答数 ％

173 57

46 15

35 12

Q8　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

表紙はどうですか

回答数 ％

251 83

51 17

Q9　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

文字の大きさはどうですか

回答数 ％

274 91

25 8

3 1

Q10　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

紙面構成や内容（文章・見出し等）の印象はどうですか

回答数 ％

159 53

74 24

69 23

1．今のままで良い

2．良くない

「今のままで良い」という結果が８０％を超える結果
となり、改善の必要性はほぼ無いものと考えられる。

選択肢（上位３項目）

１．特になし

２．裏表紙

３．委員会の窓

あまり読まない記事は「特になし」という結果が半数
を超えたが、コーナーの中では「委員会の窓」の回
答が１０％を超える結果となり、住民に関心をもって
もらえるような内容に改善する必要があると考えられ
る。

「今のままで良い」がおよそ５０％と最も多く、次いで「分か

りやすい」が２５％となり、およそ８０％の方が改善を求めな

い結果となった。

その一方で、「分かりにくい」と回答された方が２０％近いこ

とから、紙面構成や内容の改善が多少必要であると考えら

れる。

選択肢

1．今のままで良い

2．分かりやすい

3．分かりにくい

選択肢

１．今のままで良い

２．小さい

３．大きい

「今のままで良い」が９０％を超える結果となり、改善
の必要性はほぼ無いものと考えられる。

選択肢
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Q11　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

情報量はどうですか

回答数 ％

206 68

75 25

21 7

Q12　　【Q5で「読んでいる」、「たまに読む」を選んだ方に伺います】

どのような内容だと読みやすい、手に取りやすいと思いますか（複数選択可）

回答数 ％

159 47

122 36

119 35

Q13　【Q5で「読んでいない」を選んだ方に伺います】

読まない理由を教えてください

回答数 ％

17 55

14 45

Q14　その他、議会だよりや町議会へのご意見・ご感想があれば自由にご記入ください

１．今のままで良い

２．少ない

３．多い

「今のままで良い」が７０％近い結果となったが、一
方で、「少ない」と回答された方が２５％、「多い」と回
答された方が７％であったことから、情報量を増やす
工夫が多少必要であると考えられる。

「関心がない」が半数を超え、最も多い回答となっ
た。「内容が難しい」、「堅苦しい」といった声はな
かったものの、関心がない方に興味を持ってもらえる
ような内容の工夫が必要であると考えられる。

選択肢（上位３項目）

1．レイアウトを見やすくする

2．議員を紹介するコーナーをつくる

3．写真やイラストが多い

選択肢

１．関心がない

２．特にない

「レイアウトを見やすくする」と回答された方が最も多く、４

７％であり、最も大きな課題であると考えられる。次いで

「議員を紹介するコーナーをつくる」が多く、議員がどう

いった人柄であるかという関心が高い表れであると思われ

る。また「写真やイラストが多い」こともほぼ同数であり、こ

れら３つの要素が改善の際に必要であることがうかがえ

る。

選択肢

「Q14に対する自由意見」参照

その他意見については

「Q12に対する自由意見」参照
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